

## 【教牧辅导】事奉(6)：教会纪律面面观(上)

ds200529.mp3



教会有纪律执行，对于处理一些犯罪的行为，是很重要，也很需要的。但有时候，教会在执行纪律方面，若过于严苛，又缺乏了爱与挽回的重点，这样的纪律执行，对教会和信徒来说，容易产生负面的影响。过去，收到不少听众来信，提到教会纪律处理情况，不是出现过份严苛，就是过份略处理的问题。

### 教会执行纪律的目的

#### 一、对罪人方面

使犯罪的人得以回转，帮助其知罪悔改；最终使人的灵魂在主耶稣的日子可以得救（林前 5：5）。

#### 二、对教会方面

教会是圣洁的群体，不能容让罪恶在当中发酵；纪律执行可作训戒，让人受警惕，不随意在罪恶上有份；也保护教会信仰不受破坏。

#### 三、对社会方面

让教会在社群中有美好的见证；基督教信仰才能产生影响与教化的作用。

执行纪律的时候，宽恕必须与纪律共存考虑。执行纪律不是要定人的罪，重点是要挽回罪人；因为上帝是有赦罪、怜悯和宽恕的神。当中，宽恕不是不把罪当为罪，只着重怜悯而忽略罪的影响；而是指出罪行，帮助犯罪者知罪，愿意有悔罪的心，承担罪的惩罚，公开表示悔过。

## 汤姊妹

我是农村教会的一员，虽然是农村教会，却也有执行教会纪律。例如：某一个弟兄带领当地一月一次的查经聚会，后来撇下教会外出打工，在外面呆了些年，衣锦还乡，确实是赚了不少的钱，人也过白了，也开着车回到教会。从他走后就由别的弟兄带领查经聚会。当他回来之后，仍然想继续带领查经聚会，教会不但不让他带领查经，还要求他写了检讨，在他认错之前，停止他参与教会侍奉。

### 个案分析—出去打工，是否属于真正犯罪？是否必须要以教会纪律来处理？

教会在个案回应方面，要留意的重点：

#### 一、 先了解弟兄当天放下事奉工作，外出打工的原因。

是因生计缘故，不得不出外挣钱？还是真的对基督教信仰冷淡，信心软弱？和健康的信仰生活？

#### 二、 弟兄出外打工期间，信仰生活过得怎样？（完全没有教会生活？抑或有固定

#### 三、 若过去真的信仰生命冷淡和软弱，现在回来想再参与事奉，是抱着什么心态？

清楚其信仰生命的状况，再考虑何时让弟兄恢复参与服侍。若真的信心冷淡，宁可选择出外挣钱，随意放下事奉岗位，这样的话，就可提议弟兄重新投入教会生活，教牧也需要观察其灵命与信仰生活。到合适时间，再邀请弟兄重新加入事奉行列。

#### 四、 一味强调弟兄的错，却欠缺以爱心关怀和牧养，对重回教会的弟兄或会造成反效果

感觉教会不接纳自己，教会没有爱心，因而导致弟兄离开教会，甚或离开基督教信仰。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络